



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

SEPT

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс; 011/323-62-59, 025/42-00-93,
e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs

МЕДИЈСКА ХАЈКА

Поштовани,

Претходних дана **сведоци смо оркестриране медијске хајке** на просветне раднике који кроз штрајк покушавају да се изборе за статус професије и право на живот достојан човека. Ова хајка је покренута из кабинета председника Владе, потпомогнута од стране министара просвете и финансија, а несебичну подршку јој даје, како изгледа још увек државна телевизија, а не јавни сервис који плаћају, поред осталих грађана, и просветни радници.

Ово је јединствен случај да грађани плаћају некога „ко им јаму копа“, а све под паролом објективног информисања, представљајући се као јавни сервис грађана, а у суштини је и даље у функцији власти, па ма која била.

У синоћном (недељном) централном-другом дневнику РТС, након најаве наставка штрајка објављен је нетачан податак да је просечна плата у просвети била у децембру за **5%** већа од републичког просека, а да је у Хрватској свега **1%** изнад просека, што је уствари класична манипулација подацима.

Тренутно су у штрајку запослени у основним и средњим школама, у којима је око **70.000** наставника (професора) и скоро **30.000** запослених у пратећим службама. Плате наставника су у распону од **1.900** динара до **39.000** динара, зависно од процента упослености (од **5%** до **100%**), а плате запослених у пратећим службама су на нивоу загарантованих (минималне зараде) или највише **10**-так процената изнад минималца. Стога, по свакој рачуници просечна плата у основној и средњој школи је била у децембру знатно испод **30.000** динара, а републички просек у децембру је био **39.580** динара, па се не зна на основу које су математике господа из јавног сервиса дошла до податка да су плате у просвети **5%** изнад републичког просека.

Треба напоменути да је у овој плати сардржан **и регрес и топли оброк**, иако је пре готово **3** године Општим колективних уговором регулисано да се посебно исплаћује, а потом то право суспендовано на **6** месеци који су давно истекли.

Кад би у децембру из плате запослених у образовању издвојили помињани регрес и топли оброк (односно умањили за **6.756,40** динара) из те плате, просечна плата у просвети би била на нивоу минималца или нешто испод минималца.

Што се тиче **плате просветара у Хрватској**, „објективни новинари јавног сервиса“ су избегли да кажу да наставник у средњој у Хрватској има готово **2,5 пута већу плату** од наставника у Србији, као што су, уосталом, пропустили да изнесу податак попут онога да је минимална зарада у Словенији **500** евра.

Стога и убудуће можемо очекивати да ће, колико сутра, оптужити просветне раднике за пропаст привреде, криминалну приватизацију, рушење државе, као што су уосталом и претходних дана и тужили и пресуђивали просветним радницима, а

при томе како би у јавности оставили утисак објективног медија, обезбеђивали су да у име синдиката најчешће говоре они који су, уствари опструисали штрајк. Стога и не чуди да су за друге штрајкаче и оне аналитичаре који мисле другачије, државни медији били и остали неприступачни.

И тако, премијер уместо да се извине просветним радницима што их је у септембру преварио да ће у јануару добити повишицу у износу 6-месечне инфлације, сада их оптужује да руше цео платни систем и да би испуњавање захтева синдиката довело до инфлације од 300%, те да би на тај начин био потрошен сав новац који ће бити добијен од евентуалне продаје Телекома. Ако је то истина, премијер би морао одмах да поднесе оставку, јер у земљи у којој би неколико десетина милиона евра срушило цео систем, премијер нема морално право да остане на тој функцији, као што би се морала утвредити и објективна одговорност за такво стање у Србији.

Како је јавност обавештена да Влада Републике Србије има намеру да прода Телеком, а не да га поклони, ови аргументи премијера чак упућују да је „нешто друго у питању“.

Подсећамо и овом приликом да је Влада за аферу „Сателит“ и набавку вакцина за „свињски грип“ дала више новца него што би требало обезбедити за повећање плата које би прекинуло штрајк у току. А тек да не помињемо примања неких високих државних функционера, директора различитих агенција, председника и чланова управних одбора, чија појединачна примања премашују укупна примања запослених у просечној школи. Таква поређења изгледа никога не наводе на размишљање, као ни питање плата у јавним предузећима, у правилу губиташима, чије губитке поред свега покрива буџет, јер то, побогоу, не урушава систем правних финансија.

Зрењанин,
31. јануар, 2011.

Председник ИО НСПРВ и
потпредседник СрпС-а:
Ранко Хрњаз

